

不忘初心 情系家乡

朱海彬向市博物馆捐赠46件文物

本报讯 (记者 王晨) 10月29日上午,朱海彬先生向市博物馆捐赠文物仪式举行。市委常委、宣传部长王田业,副市长王少青出席捐赠仪式。

王田业代表市委、市政府向朱海彬先生表示崇高的敬意。他说,周口历史悠久,不仅是文化资源大市,也是文物收藏大市,历来就有文物收藏的传统。这次朱海彬先生捐赠的文物,具有重要的历史价值和文化艺术价值,对充实周口市博物馆馆藏、提升市博物馆陈展品位、丰富周口文化、满足群众需求具有重要作用。朱海彬先生作为身在京城的太康籍人士,他的这种无偿捐赠文物的义举,充分体现了游子的赤诚爱乡之心、无私的公益情怀和高尚情操。

捐赠仪式上,王少青向朱海彬先生颁发了文化顾问聘书,市博物馆向朱海彬先生颁发了收藏证书。

朱海彬表示,文物是个载体,把收藏的文物放到博物馆是文物最好的归宿。据了解,朱海彬继2015年向市博物馆捐赠25件文物后,再次向市博物馆捐赠46件文物。这次捐赠的文物既包括具有重要历史价值的北魏陶瓶,也包括具有文化艺术价值的战国玉龙佩、玉勒子等。据悉,市文化部门将把朱海彬捐赠的文物根据年代分类,进一步挖掘文物的文化价值后,在市博物馆展厅内展览。①6

中国(周口)蔬菜产业创新发展大会在扶沟县举行

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 郭华才) 10月28日,由省科协与市政府主办的中国(周口)蔬菜产业创新发展大会在扶沟县举行。中国工程院院士李天来、中国园艺学会理事长杜永臣、省科协副主席张占仓、副市长张广东等出席会议。

会上,张广东代表市政府向李天来、杜永臣颁发科技顾问聘书。与会嘉宾共同为“中国园艺学会创新驱动助力工程周口服务站”揭牌。中国园艺学会与扶沟县政府签订战略合作协议。

作为全省蔬菜生产第一大县,近年来,扶沟着力打造“中原菜篮子”,积极推动蔬菜生产标准化、品牌化,加快提档升级。目前,全县蔬菜面积已达52万亩,蔬菜年产量达到370多万吨。

张广东指出,这次会议的成功举办

可以把全国园艺学会的人才资源和行业资源引入我市,有效破解蔬菜技术创新和产业发展当中的问题和难题,对于实现全市蔬菜产业进一步提质增效、助推周口脱贫攻坚和乡村振兴战略实施具有重要意义。他要求与会各方要加强对接沟通,强化服务措施,积极探索建立全国园艺学会专家与周口合作的长效机制,使我市的蔬菜产业发展规划更加科学合理规范,全面加快全市蔬菜产业转型升级和创新发展的步伐。

与会人员聆听了李天来、杜永臣作的蔬菜产业发展专题报告。各位专家、领导还来到河南农大扶沟蔬菜研究院、曹里乡蔬菜基地进行实地考察调研,举行了院士专家座谈会,为扶沟蔬菜产业发展出谋划策、把脉问诊。①6

全省“文华奖”“金钟奖”各大奖项决出
我市13名选手获奖

本报讯 (记者 王晨) 近日,第七届河南省专业声乐大赛“文华奖”暨第四届河南音乐“金钟奖”评选活动获奖名单揭晓。此次大赛我市成绩优异,共有13名选手获奖,其中,一等奖1名、二等奖4名、三等奖8名。

由河南省文化厅、河南省文联、河南省教育厅联合主办,河南省音乐家协会、河南省文化艺术研究院、郑州师范学院承办的第七届河南省专业声乐大赛“文华奖”暨第四届河南音乐“金钟奖”评选活动,10月16日至21日在郑州师范学院举行。这是河南省声乐专业大赛“文华奖”与河南音乐“金钟奖”评选首次合并举行,也是我省首个由省文化厅、省文联、省教育厅三家联合主办的专业音乐类大赛,是专业声乐比赛的省级最高赛事。

本届大赛分初赛、复赛和决赛三个

阶段进行。经过各地、各单位选拔推荐,449名参加复赛的选手经过角逐,共评出河南省专业声乐大赛“文华奖”“金钟奖”一等奖56名、二等奖103名、三等奖115名(含综合组、高校组),优秀组织奖17个。

经过一周的激烈竞争,我市选送的选手王架鲍荣获本届大赛器乐类一等奖;王丹、闫晓宇、胡旭获得声乐类二等奖;罗琦获得器乐类二等奖;李磊、马艳星、杜雪、杜一萍、曹明君获得声乐类三等奖;任超、牛存言、王昱曼获得器乐类三等奖。

“这次比赛是一次全省的专业音乐赛事,我市13名选手获得荣誉,是我市参加专业音乐赛事以来取得的最好成绩。此次比赛对于参赛选手来说,也是一次很好的历练。”市文广旅局相关负责人说。①6

宁平镇竹园村荣获“河南最美乡村”称号

本报讯 (记者 徐松) 10月29日在焦作温县陈家沟文化旅游区召开了2018河南乡村振兴论坛暨“河南最美乡村”建设经验交流会,大会公布全省10个乡村荣获2017“河南最美乡村”称号,郸城县宁平镇竹园村榜上有名。

近年来,竹园村“两委”以经济发展多元化、基础设施标准化、村庄面貌城市化、民主管理制度化、群众文化多样化为目标,大力开展新农村建设,逐步实现了基础设施建设、产业结构调整、经济社会发展、乡风文明建设越来越好的目标。2014年,竹园村被河南省政府命名为“省级生态村”,2015年被省妇联评为河南省示范

“妇女之家”,连续多年被命名为市级文明村。竹园村党支部连续三年被周口市委组织部评为“先进基层党支部”。

该村抓生态,优化美丽宜居环境,新农村建设日新月异;抓民生,围绕增加居民收入,产业发展全面开花;抓特色,围绕民俗文化传承,传统现代有机融合;抓民风,围绕推动移风易俗,乡风文明见物见人;抓和谐,围绕创建平安新村,统筹协调文化发展。

目前,竹园村紧紧围绕“创业增收生活美、科学规划布局美、村容整洁环境美、乡风文明和谐美”的方针,让美丽乡村竹园村的明天更加美好。①6



近年来,沈丘县积极推进产业扶贫,调整优化农业结构,通过土地流转,采取“村集体经济组织+合作社+基地+农户”的方式,引导农民因地制宜发展订单精品林果、大棚瓜果蔬菜、名优新品种,产品畅销北京、上海、天津等地市场,并带动4000余贫困户走上增收脱贫路。图为10月28日,该县周营镇联帮专业合作社的社员正在智能育苗温室大棚里移栽莴苣。谢辛凌 摄

2018河南乡村振兴论坛举行

2017“河南最美乡村”榜单同时发布

本报讯 金秋十月,秋高气爽,太极圣地迎盛会。10月29日,“古温液杯”2018河南乡村振兴论坛暨“河南最美乡村”建设经验交流会在焦作温县召开。省委宣传部、省政府发展研究中心、省农委、省住建厅、省旅游局、河南日报报业集团以及焦作市等单位有关负责人,国内、省内乡村振兴专家以及美丽乡村建设者等200余人齐聚一堂,就乡村振兴、美丽乡村建设进行了研讨和交流。

此次会议由省委宣传部、省文明办、省委农办、省财政厅、省住建厅、省环保厅、省旅游局、河南日报报业集团主办,大河网络传媒集团、大河网、温县县委、温县人民政府承办。会议旨在深入学习贯彻中央农村工作会议、中央一号

文件精神,以及省委、省政府关于农村工作的决策部署和刚刚召开的全省实施乡村振兴战略工作会议精神,总结经验、交流工作,持续发挥好典型示范带动作用,推动“河南最美乡村”宣传推荐活动取得更大成效。

会上,围绕“城乡融合发展与生态环境保护、乡村治理与乡风文明建设、特色产业与脱贫攻坚”论坛主题,国家发改委农村经济司原副司长、清华大学中国农村研究院首席专家方言研究员,作了题为《生态宜居——乡村振兴的关键》的演讲;河南省人民政府发展研究中心主任谷建全作了题为《乡村振兴战略机遇与挑战》的演讲。

会上,“河南最美乡村”宣传推荐活

动组委会发布了2017“河南最美乡村”名单,焦作温县赵堡镇陈家沟村、开封祥符区西姜寨乡(全乡)、洛阳伊滨区庞村镇西庞村、驻马店确山县竹沟镇竹沟村、平顶山宝丰县赵庄镇大黄村、安阳林州市城郊乡庙荒村、鹤壁市鹤山区姬家山乡东齐行政村王家边村、周口郸城县竹园村、巩义市小关镇水道口村、长垣县东赵堤村入选。温县、长垣县、林州市、洛阳伊滨区等美丽乡村获奖者代表,还就陈家沟特色小镇建设、全域城镇化建设、乡村治理与乡风文明建设,进行了经验介绍。

2017年5月,省委宣传部、省文明办、省委农办、省财政厅、省住建厅、省环保厅、省旅游局、河南日报报业集团

决定,在全省范围内开展2017“河南最美乡村”宣传推荐活动。经过推荐、评议、审核等阶段,最终评出了2017河南十大最美乡村。

2017“河南最美乡村”宣传推荐活动组委会办公室负责人总结道:“在美丽乡村建设中,虽然每个县的基础条件不同、亮点不同,但大家都能够聚焦老百姓最关心最直接最现实的问题精准发力,取得了明显成效。希望各地认真学习吸收好经验、好做法,更好地深入推动工作开展。”

当天下午,与会领导、嘉宾一行,还现场观摩了温县陈家沟老村改造暨太极极名镇项目、四大怀药产业项目。①6

(本报记者)

省委省政府环境保护督察举报件查办结果公示(第二批)

(上接第一版)

三、周口市太康县

编号:D20181024002

D20181024003 D20181024010

D20181024011 D20181024012

D20181024016

群众反映情况:

周口市太康县城未来路南段龙源

纸业晚上排放酸异味气体,影响周边居

民生活,太康县宏光食品厂大蒜味重。

调查核实情况:

通过核实,本批转办件受理编号:

D20181024002,03,10,11,12,16号,群众

反映均为同一企业的相同问题,因此将6

件案件并案查办,具体调查情况如下:

经查,群众反映问题属实。现场调查时,龙源纸业厂区内外有轻微异味产生,经调阅该公司委托的第三方每季度对该公

司无组织排放气体现场检测情况,所监

测无组织气体均在标准范围之内。太康

县宏光食品厂全称是河南宏光制冷食品

有限公司,该公司于2018年5月下旬建

成并开始试生产。太康县环境保护局在

日常检查中发现该公司在生产过程中大

蒜味较重,于2018年6月27日和7月

19日分别对其下达了责令限期整改决

定书和责令停产整治决定书。目前,该公

司一直处于停产状态,但厂区内外有少量

蒜皮未及时清理,因此有大蒜味。

处理整改情况:

群众反映的龙源纸业异味气体主

要来自污水处理系统中的水解酸化池、

集水池、初沉池、物化污泥浓缩池、生化

污泥浓缩池、物化污泥池、生化污泥池及

污泥调理罐。为了防止气体对周边居

民造成影响,该企业近年采取了以下措

施消除气味:

一是对水解酸化池进行改造,新建

一座3800立方米全封闭水解酸化池,对

新建酸化池气体进行集中收集处理,以

杜绝气体散发。二是2017年10月对集

水池、初沉池、生物污泥浓缩池、生化

污泥浓缩池、物化污泥池及污泥调理罐

进行加盖封闭,将气味进行集中收集,

收集后通过生物除臭法进行处理,臭气

处理后做到达标排放。三是由敞开式储

水池改为密闭式白水塔,对厂区部分敞

开式明渠改为密闭管道输送。四是扩建

800平方米隔膜式板框压滤机两台,板

框压滤机所压泥饼干度达到55%左右,

由专用车辆运入锅炉进行燃烧,解决了

污泥产生异味的问题。五是在原料堆

放过程中产生异味的问题。

调查组已责令河南宏光制冷食品有

限公司组织人员将厂区内外存放的蒜

皮清运完毕,避免异味气体对周边居民

造成影响。

责任追究情况:

经研究,太康县环保局对负有监管

责任的集聚区环保分局执法人员汪佳

进行诫勉谈话。

四、周口市沈丘县

编号:D20181024004

群众反映情况:

沈丘县西蔡河两岸垃圾成堆,臭味

难闻。公共厕所废水直排,入河气味难

闻。调查核实情况:

经查,反映问题属实。西蔡河源于淮

阳县冯塘镇西北,途径淮阳鲁台镇,经沈

丘县槐店镇进入沙颍河,由于该河贯穿于城区,沿岸居民存在垃圾倾倒河道岸边的现象。群众反映的该公厕位于西蔡河湘芝桥西侧的河岸上,为方便群众修缮了水冲式公厕一座,由于紧靠河岸,沉淀池无法修建,废水直接排入该河。

处理整改情况:

为解决沿岸群众在西蔡河乱倒垃圾等环境问题,沈丘县政府已于2015年

年制了《沈丘县内河综合整治工程方

案》,计划投资5.6亿元,对西蔡河等河

流进行环境综合整治,整治内容为:

垃圾清理、河道治理工程、生态湿地建

设、岸带生态修复、生态生化工程、截污工

程、中水回用工程和配套工程等。西蔡河

综合整治工程分二期实施,2016年4月

份,西蔡河一期综合整治工程开工建设,

已基本完成。二期综合整治工程正在紧

张施工中。

接到此次交办件后,沈丘县明确了

责任单位和责任人,加快西蔡河综合整

治进度,及时清理群众倾倒的垃圾,为

整治公厕污水直排问题,由县城管局